



№ 2 февраль 2016 года

ЛУЧШИЕ В ГОРОДЕ, ОБЛАСТИ, СТРАНЕ!



«В чем сила супергероя?
В мускулах или стальных деталях?
Нет, сила супергероя только в сердце!»

Новый 2016 год для первичной организации ОО «БРСМ» Гродненского государственного аграрного университета ознаменовался целой серией удивительных и, самое главное, заслуженных побед! Благодаря общим усилиям активистов первички, избранных секретарей курсов и факультетов, волонтеров, бойцов Молодежного отряда охраны правопорядка и ответственного координатора Е. И. Левшика, о возможностях, стараниях и моции первичной организации ОО «БРСМ» нашего университета заговорили не только в городе, но и во всей стране!

4 февраля в «Молодежном центре Гродно» прошел очередной этап конкурса «Молодежный формат» на звание лучшей первичной организации ОО «БРСМ». На этом этапе свое лидерство доказывали учреждения высшего образования города Гродно.



Несмотря на дружескую атмосферу, царившую на мероприятии, борьба проходила захватывающе и напряженно. Участники удивили членов жюри своими номерами и продемонстрировали самые сильные стороны своих первичек в трех конкурсных испытаниях. Выступления команды УО «ГГАУ», несомненно, отличались оригинальностью и юмором.

На первом конкурсном испытании под названием «Творческая программа-презентация» секретарь первички Е. И. Левшик вместе с активом нашего университета рассказали о деятельности, достижениях, интересных формах и методах в работе с молодежью, используя пародию на всем известную современную программу «+100500».

Следующим этапом был конкурс молодежных лидеров «Я – ЛИДЕР!». В конкурсе капитан команды Евгений Иванович рассказал членам жюри и зрителям о суперсиле, которой должен обладать каждый секретарь первички. Кроме таких основных лидерских качеств, как ответственность, честность, харизма, уверенность в себе, любовь к людям, настоящий секретарь ПО ОО «БРСМ», по мнению Евгения Левшика, должен обладать умением зажигать сердца современной молодежи, превращать их в активных, интересующихся, ярких людей, способных строить светлое будущее Беларуси.

Третьим, заключительным испытанием была защита проекта для союзной молодежи, инициированного ПО ОО «БРСМ». Команда аграрного университета представила квест-игру «Квестомания в

Аграрном!» – спортивно-интеллектуальную игру с сюжетно-ролевыми элементами, включающую в себя ориентирование и выполнение заданий на эрудицию, смекалку и логику.

Благодаря слаженной работе команды УО «ГГАУ», по завершению конкурсных испытаний ПО ОО «БРСМ» нашего университета заняла 1 место в городе. Поздравляем всех участников и болельщиков конкурса! Без сомнения, первичная организация нашего университета – в молодежном формате!

Победе первички предшествовала победа в областном конкурсе на лучший Молодежный отряд охраны правопорядка. 26-27 января в Гродно прошел областной учебно-методический семинар для первых секретарей территориальных комитетов ОО «БРСМ». В рамках данного семинара были подведены итоги областных этапов республиканских конкурсов ОО «БРСМ».

Победителем в конкурсе на лучший Молодежный отряд охраны правопорядка в 2015 году стал доблестный МООП Гродненского государственного аграрного университета. Подобная высокая оценка работы отряда на областном уровне дана руководством областного комитета БРСМ неспроста. Молодежному отряду охраны правопорядка нашего университета есть чем гордиться. Специальными нагрудными знаками БРСМ «За отличие в охране правопорядка» и грамотами Центрального комитета были награждены два бойца МООП университета – нынешний командир отряда МООП, студент 4 курса агрономического факультета Евгений Своробович и член МООП, студент 5 курса факультета защиты растений Александр Тумилович.

На этом счет победам не закончился. В предверии Дня Молодежных отрядов охраны правопорядка 5 февраля в Национальной библиотеке Республики Беларусь назвали имена победителей республиканского конкурса на лучший МООП и лучший штаб МООП. Лучшим молодежным отрядом охраны правопорядка нашей страны был признан МООП Гродненского государственного аграрного университета.

В рамках подведения итогов конкурса благодарностями и грамотами центрального комитета ОО «БРСМ» были награждены и лучшие члены МООП: Александр Мешко, студент агрономического факультета и Дмитрий Масло, студент биотехнологического факультета. А нагрудным знаком ОО «БРСМ» «За отличие в охране правопорядка» награжден Андрей Кухарчик, студент агрономического факультета.

Члены МООП оказывали содействие в обеспечении общественного порядка при проведении университетских, городских и областных мероприятий. Только за 2015 год членами МООП было задержано 25



правонарушителей, совершивших административные правонарушения. Кроме того, члены МООП, имеющие удостоверения дружинников, привлекались в качестве статистов и понятых при личных досмотрах и обысках, проводимых органами внутренних дел. Следует отметить, что патрулирование сотрудников милиции совместно с членами МООП оказывает положительное влияние на оперативную обстановку, так как значительно увеличивается плотность нарядов, а также производит значительный профилактический эффект на правонарушителей. Гродненский государственный аграрный университет гордится своими бойцами!

Для первичной организации «БРСМ» УО «ГГАУ» высокая оценка подобного рода очень важна. Звание лучшей первичной организации ОО «БРСМ» дает твердый стимул работать в 2016 году с большим усилием в области трудоустройства молодежи, волонтерской деятельности, организации студенческого досуга, спортивной и творческой жизни, подтверждать статус лучшего Молодежного отряда охраны правопорядка в стране и др. От каждого из нас зависит будущее нашей страны. Активисты УО «ГГАУ» будут воплощать в жизнь новые планы и постараются сделать нынешний год таким же ярким и незабываемым.

Комитет ПО ОО «БРСМ»



граждан, прошедших обязательную срочную военную службу и тех, кому еще только предстоит отслужить в современной армии.

В конце встречи всем участникам было предложено продолжить фразу: «Быть патриотом – это значит...». Присутствующие сошлись во мнении, что быть патриотом – это значит любить не только свое Отечество, но и его историю, сохранять в памяти страницы прошлого, где героями становятся уже наши современники.

А как бы вы продолжили фразу: «Быть патриотом – это значит...»?

Н. П. Ходотчук,
директор библиотеки

“ПОГОВОРИМ, БРАТ?...” ВСТРЕЧА ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

С 12 по 23 февраля в высших учебных заведениях города Гродно в рамках патриотической недели прошли мероприятия, объединившие две даты – День памяти воинов-интернационалистов и День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Инициатором патриотической недели выступил Гродненский государственный аграрный университет и, в частности, доцент кафедры физического воспитания и спорта, участник войны в Афганистане Павел Владимирович Снежкицкий.

19 февраля в конференц-зале университета собрались участники круглого стола:



воины-интернационалисты и военнослужащие 557-ой инженерной бригады войсковой части № 51171, воины-интернационалисты – участники Афганской войны среди выпускников нашего вуза, преподаватели, которые в свое время вели у них занятия, а также студенческий актив ПО ОО «БРСМ». Встреча проходила под названием «Поговорим, брат?...»; ее основным лейтмотивом стала тема гражданственности и патриотизма на примере воинского долга, чести и мужества воинов-интернационалистов. Среди них были и наши преподаватели – подполковник запаса, преподаватель кафедры энтомологии и биологической защиты растений С. С. Бондаренко, старший сержант запаса, доцент кафедры физического воспитания и спорта П. В. Снежкицкий и сотрудник администрации-хозяйственной части, подполковник запаса С. М. Савицкий.

Во время круглого стола шел откровенный разговор о реальности происходящего в той войне, о ее героических и трагических моментах для нашей страны, для

наших соотечественников. Со студентами участники войны в Афганистане делились своими воспоминаниями о пережитом, о том, как повлияла служба в армии на их дальнейшую судьбу, на их становление. Также рассматривались гражданские позиции участников афганских событий,

ПРОГРАММА ОБМЕНА “УНИВЕРСИТЕТ ФЕРМЕРОВ”

2–4 февраля в Гродненском государственном аграрном университете состоялась встреча с участием представителей Швеции, Литвы, Украины, студентов и сотрудников нашего университета в рамках международного проекта «Программа обмена «Университет фермеров» (FUEP).

Шведскую делегацию возглавил координатор международного проекта BERAS (Ассоциация по созданию экологически ориентированного сельского хозяйства и сообществ, Швеция) Ханс фон Эссен, не в первый раз посетивший УО «ГГАУ». Начиная с 2014 года, наши студенты проходили производственную практику в Швеции. Побывавшие там практиканты Артем Кабанек и Галина Куркина выступили с рассказами о фермерских хозяйствах, на которых они проходили практику, рассказали об особенностях ведения органического сельского хозяйства в Швеции. Благодаря

пройденной практике, докладчики усовершенствовали свои знания в английском языке и смогли бегло отвечать на вопросы присутствующих.

Подробнее об особенностях прохождения практики в фермерских хозяйствах Швеции рассказала Кристина Гратте – фермер, не первый год принимающая на практику студентов нашего университета. Она показала видеосюжет о ферме, в котором немалое внимание уделялось вопросам техники безопасности при вождении трактора с полным прицепом животных. Кроме того, Кристина затронула вопросы различий в менталитетах шведов и белорусов, посоветовала не стесняться общения и не бояться спрашивать, если непонятно что и как нужно делать.

Для работы на фермах Швеции практиканты должны иметь водительское удостоверение и уметь работать на тракторах с использованием различных



сельхозмашин. Студенты агрономического факультета наряду с правами водителя автомобиля получают и права тракториста. О практическом обучении их вождению и эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных машин рассказал в своей презентации заведующий кафедрой механизации Э. В. Заяц.

Об аспектах практического обучения студентов факультета ветеринарной медицины рассказал сотрудник кафедры акушерства и терапии Д. В. Воронов. Он представил фотографии студентов на практических занятиях в клинике, в лаборатории.

В семинаре принял участие и белорусский фермер Дмитрий Крылов, занимающийся органическим земледелием, которым он заинтересовался после поездки в 2011 году в Швецию. За 2 недели в Швеции он приобрел навыки ведения органического земледелия. В настоящее время его фермерское хозяйство «ДАК», находящееся на территории Дзержинского района Минской области, содержит 400 дойных коз и 300 козлят. В планах Дмитрия довести поголовье дойных коз до 1000 голов. В фермерском хозяйстве имеется сыроподельный цех, продукция которого идет в гипермаркеты Минска, а также в Москву. 100 га земли ФХ «ДАК» сертифицированы, что означает, что продукция, выращенная на этой земле, имеет категорию экологически чистой.

Об особенностях методов определения баланса питательных веществ в почвах Беларусь рассказала В. Н. Емельянова, доцент кафедры агрохимии, почвоведения и агроэкологии. А с тем, как баланс

питательных веществ рассчитывается в Швеции, ознакомила участников семинара магистрантка УО «ГГАУ» Мария Тризна, которая также в свое время проходила практику в Швеции.

Интересным было и выступление представителя Украины Максима Никанова, много лет занимающегося организацией практик украинских студентов в разных зарубежных странах. В Украине более 20 аграрных ВУЗов, и только из Национального аграрного университета (г. Киев) на практику за границу ежегодно уезжает около 700 студентов.

О прохождении учебных, предметных и производственных практик студентами агрономического факультета в процессе их учебы рассказал декан факультета О. Ч. Коженевский. В семинаре принял участие и декан факультета защиты растений П. В. Бородин.

Подвел итоги проведенного семинара Ханс фон Эссен. Он высоко оценил выступления и презентации участников семинара, предложил возможные варианты улучшения существующего процесса отбора студентов и прохождения ими практики в Швеции, а также выразил надежду, что в будущем мы сможем направлять большее количество практикантов в страны ЕС.

Данная встреча – это ступень к дальнейшему сотрудничеству и совершенствованию прохождения производственных практик нашими студентами. Беларусь – аграрная страна, которая должна иметь высокопрофессиональных специалистов для своего сельского хозяйства.

Н. И. Таранца, доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии

7-й Слет выпускников Гродненской области

22 декабря 2015 года в Кореличском районе состоялся очередной, уже седьмой по счету, слет студентов выпускных курсов учреждений высшего образования и учащихся выпускных курсов учреждений среднего специального образования Гродненской области, прошедший под девизом «Благополучие Родины, процветание Беларусь – мой долг, моя судьба».

Всего слет собрал более 200 делегатов. В нем приняли участие представители семи факультетов дневной формы обучения нашего университета. Возглавил делегацию УО «ГГАУ» ректор университета В. К. Пестис.

Организаторами подготовки и проведения данного мероприятия выступили: Гродненский областной исполнительный комитет – главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи, Гродненская областная организация РОО «Белая Русь», Гродненский областной комитет БРСМ и Гродненские отраслевые профсоюзы.

Целью ставших уже традиционными слетов выпускников является мобилизация молодых специалистов, их ориентирование на вступление в трудовую деятельность, применение их квалифицированного труда, их творческой инициативы и молодой энергии в осуществлении программ создания сильной и процветающей Беларуси.

Для этого выпускники области, разделившись на четыре маршрута, ознакомились с социально-экономическими достижениями, культурой и особенностями Кореличского района, посетили предприятия, организации и учреждения региона, ознакомились с производством, смогли пообщаться с работниками предприятий и руководителями района.

Маршрут № 1 УО «ГГАУ» начался с посещения ГУО «УПК Райцевский детский сад – средняя школа», где от нашего университета школе был передан в

подарок современный принтер. Затем делегаты ознакомились с производством СПК «Святая Евдокия – 2003» и посетили современную молочно-товарную ферму «Райца», где каждой коровы получают более 8 тысяч литров молока в год. Во второй половине дня делегаты побывали в ОАО «Корелич-Лен» и УО «Мирский государственный художественный профессионально-технический колледж». Завершился маршрут пленарным заседанием и замечательной экскурсией по музею «Замковый комплекс «Мир». Сюда же, в Мирский замок, к пленарному заседанию прибыли участники и других маршрутов.

Студенты Гродненского государственного медицинского университета (маршрут № 2) побывали в агрогородке Луки, где ознакомились с современными объектами здравоохранения. Делегаты Гродненского государственного университета имени Я. Купалы (маршрут № 3) посетили объекты образования и культуры в агрогородке Еремичи, а выпускники средних специальных учебных заведений Гродненской области (маршрут № 4) – производственные и культурные объекты в агрогородке Турец.

Одной из главных задач форума была демонстрация будущим молодым специалистам перспектив и преимуществ жизни в сельских регионах страны, возможности их трудоустройства и карьерного роста.

Делегаты слета «вживую» увидели примеры государственной поддержки и социальных гарантий по благоустройству быта молодых специалистов, выполнению социальных стандартов; ознакомились с условиями, созданными сегодня для духовно-нравственного развития личности на селе; получили массу впечатлений и полезной информации.

В. В. Кислы, председатель ПО ГООРОО «Белая Русь» УО «ГГАУ»

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



23 января сотрудники УО «ГГАУ» побывали в Вильнюсе. Поездка была организована профсоюзным комитетом сотрудников университета. Маршрут проходил по известнейшим памятникам архитектуры и культуры бывшей столицы ВКЛ: участники посетили городские ворота (Острую браму), на которых находится Остробрамская икона Божией Матери, Церковь Пресвятой Троицы, Костел Святого Казимира, прошли по Старому городу – старейшей части Вильнюса и современным местам.

21 января в стенах музея «История улиц города Гродно» СШ № 26 г. Гродно состоялось торжественное вручение стипендий Гродненского областного отделения Белорусского фонда мира. От УО «ГГАУ» стипендию получили Сергей Янушкевич, студент 4 курса инженерно-технологического факультета и Элизабет Бусола Адебайо, студентка 2 курса экономического факультета. Мы гордимся, что такие талантливые студенты учатся в нашем университете. Успехов, новых побед, достижений и свершений!

28-29 января на празднике ко Дню белорусской науки в НАН РБ Почетной грамотой от Министерства сельского хозяйства и продовольствия РБ был награжден профессор, доктор технических наук, заведующий кафедрой технической механики и материаловедения В. Л. Потеха. Благодарности от Минсельхозпода получили кандидат с.-х. наук, доцент кафедры растениеводства Ф. Ф. Седляр и доцент, кандидат экономических наук, заведующая кафедрой бухгалтерского учета и контроля в АПК С. Ю. Щербатюк.

11 февраля прошла встреча студентов 1 курса факультета бухгалтерского учета с врачом-вирусологом отдела профилактики ВИЧ/СПИД Гродненского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья Л. М. Волкунович на тему «Профилактика ВИЧ инфекции на основе жизненных навыков». Лекция сопровождалась просмотром мультимедийной презентации и видеороликов. Студенты получили буклеты с краткой информацией по данной проблеме.

По материалам сайта www.ggaau.by



“Эволюция” студенческого актива

17–18 февраля на базе отдыха «Купалинка» была организована и проведена учеба студенческого актива, получившая название «Эволюция». Учеба актива – это уникальная возможность не только пообщаться, отдохнуть, найти друзей на других факультетах, но и проявить свои лидерские качества. В данном мероприятии принимали участие активисты 1 курса: профоргии групп и секретари БРСМ.

Совместная учеба подобного формата проводилась впервые, ее организаторами выступили профсоюз студентов и первичная организация ОО «БРСМ» нашего университета, успевшие воплотить в жизнь множество общих проектов.

Главная цель общего собора первокурсников за пределами университетских стен – сплочение студенческого актива на самом раннем этапе и развитие лидерских качеств у начинающих студентов. Каждый из участников учебы имел замечательную возможность подкрепить себя не только



морально, но и материально – самые активные и креативные по итогам смогли получить 30% надбавку к стипендии.

Незадолго до вышеописанного события потенциальные участники прошли предварительное тестирование, по результатам которого лучшие из лучших попали в три равноценные команды. Однако участники команд являлись одновременно и соперниками, каждый играл сам за себя. Соревнование велось на получение максимального количества так называемых «звездочек». Чем больше звездочек, тем больше возможности

получить надбавку к стипендии.

В связи с этим ожесточенная борьба между командами началась сразу после прибытия на базу отдыха «Купалинка». В кратчайший срок участникам предложили подготовить презентацию своей команды, которая должна была включать название, логотип, «10 фактов о команде», совместную песню и танец. А перед этим командам предлагалось пройти испытания в секциях.

В секции № 1 команд встречал Банщик в лице председателя профкома студентов УО «ГГАУ» Сергея Чухнова. Он предложил участникам сыграть в знакомую с детства игру «Угадай мелодию». Участники отгадывали мелодии по карточкам. За каждую угаданную мелодию команда могла получить 1 звездочку.

В секции № 2 команд встречали Невеста и ее Мать – заместитель председателя профкома студентов Виктория Бобнис и казначей профкома Анна Ковалева. На данном этапе участники расшифровывали письмо жениха, а также подготавливали невесту к свадьбе: делали макияж и прическу.

В секции № 3 участников ожидал Самурай, в котором с легкостью угадывались черты секретаря комитета ПО ОО «БРСМ» Евгения Левшика. Самурай организовал игру на выбывание под названием «Харакири или Хи-ха-хо».

После плотного ужина тренинги продолжились. Организаторы вовлекли участников команд в интеллектуальную игру под названием «Квест-симуляция». Активистам предлагалось выступить в роли детективов и вычислить убийцу. Команда, которая первой отправила sms с правильным ответом на предложенный номер телефона, могла заработать 10 звездочек. Сразу после квеста в распоряжении у команд был вечер и целая ночь для подготовки своих презентаций.

Утром прошли выступления команд и состоялось подведение итогов. Самых активных и лидирующих по числу набранных звездочек наградили памятными



футболками с эмблемой Гродненского государственного аграрного университета и обещанными надбавками к стипендии.

Хочется верить, что студенты, получившие футболки, будут с гордостью носить их, а учеба студенческого актива станет хорошей традицией нашего университета. Все участники мероприятия получили много положительных эмоций и зарядились энергией на год вперед, а так же нашли новых друзей, с которыми продолжат общение в дальнейшем.

Кристина Будилович, студентка 1 курса ФЗР:

– Учеба студенческого актива в Аграрном – это крутой проект! Хочется выразить огромную благодарность организаторам. Они дали нам прекрасную возможность обрести новых друзей, проявить свою креативность. Проводя время с такими энергичными и веселыми людьми, ты открываешь много новых талантов в себе. Я надолго запомню бесконную ночь, мозговой штурм. Тренинг на командообразование сплотил нас с ребятами очень сильно. Мы за пару часов стали одной большой семьей. Мы сделали достойную презентацию команды благодаря нашим талантам. Больше бы таких проектов! Будьте активными, на самом деле это здорово!

Евгений Левшик, секретарь комитета ПО ОО «БРСМ»:

– Подобная учеба студенческого актива проводилась действительно впервые. Впервые в таком формате, в



таком составе и в таком масштабе. Как организаторы, мы старались не только наполнить ее тренингами и полезными занятиями, но и сделать учебу интересной для молодежи, так сказать, в духе современности. Думаю, у нас получилось. Большинство тренингов выглядели налобное игры. Использование именно такого интерактивного метода обучения как внедрение элементов ролевых игр оказалось интересным для студентов. Играючи и погружаясь в эти игры, ребята, сами того не подозревая, развивали навыки внутренней коммуникации, навыки умения вести переговоры, знакомились с методами принятия коллективных решений, познавали некоторые элементы ораторского искусства.

Я участвовала в подобном мероприятии впервые и мне безумно понравилось. Я получила море положительных эмоций и впечатлений, познакомилась с новыми людьми и просто отдохнула от своих «серых» будней. Хочется выразить огромную благодарность организаторам учебы: председателю профсоюза студентов УО «ГГАУ» Сергею Николаевичу Чухнову и секретарю комитета ПО ОО «БРСМ» Евгению Ивановичу Левшику, а также всем тем, кто провел эти два дня с нами! Не бойтесь участвовать в подобных мероприятиях и проявлять себя, чем человек активнее, тем его жизнь интересней!

Е. Бобнис, профорг 1 курса ЭФ

СТУДЕНЧЕСКИЙ ФОРУМ



тета А. В. Ковалева и студенческий актив.

Праздник «Барановичи – молодежная столица Республики Беларусь 2016» стартовал в Ледовом дворце. В церемонии открытия принял участие заместитель Министра образования Республики Беларусь В. В. Якожик, председатель Барановичского городского исполнительного комитета Ю. А. Громаковский, ректор Барановичского государственного университета В. И. Коцурко. Начальник управления по делам молодежи Министерства образования Н. И. Пшеничная подвела итоги прошедшего Года молодежи 2015 и рассказала о дальнейших планах в молодежной политике страны.

Открытие студенческого форума состоялось в стенах Барановичского государственного университета, здесь же разместились и дискуссионные площадки:

- работа студенческого самоуправления по повышению качества образования;

- развитие молодежной науки: проблемы и перспективы;

- современные формы занятости, добровольческой и предпринимательской деятельности молодежи;

- совершенствование форм социальной поддержки студентов;

- инновации в организации и проведении культурно-массовой и досуговой работы.

Каждый участник смог посетить дискуссионную площадку по заинтересовавшей его теме, послушать мнения студентов других ВУЗов по данным тематикам, поделиться своим опытом и узнать что-то новое для себя. Пока студенты активно дискутировали по выбранным тематикам, проректоры по воспитательной работе в рамках круглого стола обсуждали



современные подходы в организации идеологической и воспитательной работы с молодежью.

После окончания дискуссионных площадок студенты посетили мастер-классы по базовым навыкам эффективных коммуникаций креативного молодежного лидера, имиджу лидера в социальных сетях, а также поговорили об университете будущего.

Вечером участники форума продолжили общение уже в более неформальной обстановке на танцевальной площадке университета. Приятным сюрпризом для всех участников стало выступление группы «Дрозды», а для некоторых счастливчиков – совместное фото с ними.

Форум затронул не только сферы образования, науки, но и спорта. 30 января прошел турнир по плаванию на призы Белорусской ассоциации студенческого спорта, в котором принял участие студент агрономического факультета нашего университета Александр Тарадейко.

Важным событием в двухдневной программе стал открытый диалог «Залог успеха страны – успех молодежи» между студенческой молодежью и Министром образования М. А. Журавковым. Студенты активно участвовали в обсуждении актуальных тем сферы образования.

Завершился студенческий форум концертом «Арт-экспресс», который дал старт республиканскому фестивалю художественного творчества учащейся и студенческой молодежи «АРТ-вакаціі».

А. Ковалева, председатель Совета студенческого самоуправления

Жизнь – это высшая ценность

Уже традиционным стало проведение в университете встреч студентов со священниками Православной и Католической Церквей. 9 февраля университет посетил католический священник Андрей из храма Пресвятого Искупителя (микрорайон Девятаевка, г. Гродно).

Тема духовно-нравственной беседы – «Жизнь – это высшая ценность, или профилактика суицидального поведения среди молодежи». Ксендз говорил про жизненные кризисы, которые встречаются на пути молодых людей. Преодоление кризисов делает человека сильнее, позволяет ему личностно расти и совершенствоваться. Важно не забывать проявлять смирение, больше полагаться на Божью волю. Также важно познавать себя, развиваться в эмоциональном, духовном плане, включаясь в общественную жизнь. В частности, ксендз предлагал заняться волонтерской деятельностью, посетить хоспис, где можно дарить свою бескорыстную любовь больным людям. К ресурсам, позволяющим преодолевать трудные ситуации, он отнес умение смеяться над собой, прощение, открытость для других людей, молитву, чтение историй про жизни святых, добрые поступки.

Священник Андрей коснулся вопросов абортов, эвтаназии, которые являются тяжкими грехами с религиозной точки зрения. Христиане, по словам священника, служителя, и отличаются тем, что защищают самых маленьких и невинных.

Живите для радости! Любите и разрешайте любить себя! Цените жизни!

Отдел по воспитательной работе с молодежью



ТОЛКАЧ
Галину Владимировну
ассистента кафедры
информатики и ЭММ в АПК
ЛЕПЕША
Людмилу Викторовну
педагога-психолога отдела по
воспитательной работе с
молодежью
ИОДКОВСКУЮ
Маршо Романьевну
лаборанта кафедры
частной зоотехники
ШУЛЯК
Ольгу Сергеевну
инженера-программиста
отдела информационных
технологий
КОПАЧА
Александра Эдуардовича
мастера производственного
обучения кафедры механизации
сельскохозяйственного
производства
СКОМОРОШКО
Анну Николаевну
бухгалтера столовой

БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

В период с 18 по 21 января в Гродненском государственном аграрном университете прошла очередная спартакиада среди преподавателей и сотрудников в программе «Бодрость и здоровье». Соревнования проводились по 6 видам спорта: стритболу, мини-футболу, волейболу, настольному теннису, шашкам и шахматам. Всего в соревнованиях принял участие 98 человек.

Начались соревнования 18 января с торжественного парада участников. Затем под государственный гимн был поднят флаг Республики Беларусь. Открыл соревнования проректор по воспитательной работе университета Ф. Н. Леонов, отметивший значимость физкультурно-

спортивной деятельности в жизни каждого человека и нашего вуза. Право поднять флаг соревнований было предоставлено представителю команды-победительницы прошлого года, кандидату сельскохозяйственных наук П. Т. Богушевичу.

С первого дня соревнований борьба между факультетами была равной. Чемпион спартакиады определился на последнем виде спорта – мини-футболе. В общем зачете команды расположились в следующем порядке:

- I место – агрономический факультет;
- II место – факультет ветеринарной медицины;
- III место – экономический факультет.



Не успели закончиться соревнования спартакиады «Бодрость и здоровье» между факультетами нашего университета, как начались спортивные мероприятия за звание лучшего спортивного вуза города Гродно. Соревнования проходили с 25 января по 4 февраля по 7 видам спорта: волейбол, баскетбол, мини-футбол, шашки, шахматы, настольный теннис и дартс.

В результате упорной борьбы наш университет занял 2 общекомандное место. Лучшими преподавателями Гродненского государственного аграрного университета стали в следующих видах спорта:

- 1 место – настольный теннис (А. Н. Марчук, Т. В. Даньковская, С. С. Зенчик, Г. В. Бесараб);

1 место – шашки (И. Г. Ананич, Г. В. Бесараб, Т. В. Даньковская);

2 место – баскетбол (А. М. Летяго, П. И. Саросек, А. В. Потеха, С. С. Зенчик, Е. И. Левшик, Я. И. Савуль, В. В. Филиповский, С. Н. Матусевич);

2 место – шахматы (Г. В. Бесараб, М. А. Гуцалюк, Н. А. Переверзева).

Кафедра физического воспитания и спорта поздравляет чемпионов и призеров спартакиады «Бодрость и здоровье» и соревнований за звание лучшего спортивного вуза Гродно, а также благодарит всех участников и болельщиков!



Стефанович Дмитрий Подружный.

В командном зачете первое место в борьбе за переходящий кубок турнира заняла команда ГрГУ имени Я. Купалы, набравшая 735 очков. Команда нашего университета, в упорной борьбе проиграв всего 3 очка первому месту, уверенно заняла второе. Всего на турнире участниками был поднят общий вес более 46 тонн.

Поздравляем всех мужчин аграрного университета с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь, а наших гиревиков еще и с достойным выступлением! Желаем, чтобы Ваша жизнь была наполнена яркими событиями, успехами и достижениями, а сердце согрето вниманием и заботой родных и близких! Крепкого Вам здоровья, счастья и хорошего настроения! Пусть Ваша энергия только растет и крепнет, а силы с годами приумножаются!

Е. И. Левшик,
секретарь комитета БРСМ



Гродненщины, соревновавшиеся в рывке гири, весом 24 кг. или 32 кг.

Организаторами турнира выступили Гродненский областной комитет ОО «БРСМ» совместно с комитетом первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ». Соревнования проводились под руководством и судейством преподавателей кафедры физического воспитания и спорта УО «ГГАУ».

На сегодняшний день гиревой спорт считается одним из наиболее перспективных и прогрессирующих направлений спортивной деятельности и набирает популярность не только в нашем университете, но и во всем мире. Данный вид спорта имеет множество преимуществ, в его основе лежат развитие силы, выносливости, координации, гибкости, скорости, улучшение общего физического состоя-

ния и т. д. Сама техника подъема гири достаточно проста, так что освоить ее можно за несколько занятий вместе с опытным тренером.

Турнир «Мистер силач» вызывает интерес среди представителей разных курсов и возрастов, а также способствует привлечению студенческой молодежи к здоровому образу жизни. Проведение турнира направлено на укрепление дружбы между вузами и развитие межвузовского сотрудничества в области физкультуры и спорта. В заветную десятку лучших гиревиков, которые с гордостью могут носить титул «Мистер силач», попали 6 наших спортсменов: Дмитрий Никонович, Дмитрий Васильюк, Илья Трутко, Дмитрий Ромашкевич, Руслан

туристической зоне вблизи Августовского канала. В новом двухэтажном здании – командный пункт, спальные комнаты казармы, столовая с новым технологическим оборудованием, места для отдыха военнослужащих. Рядом новые жилые дома для офицеров и прaporщиков. С интересом все мы наблюдали, как пограничники проводили показательные занятия по применению служебных собак. И конечно всех интересовал питомник для служебных собак.

Хутор Черточ, на берегу Августовского канала. На месте гибели воинов 2-ой пограничной заставы под командованием младшего лейтенанта К.В. Васильева в 2006 году установлен памятный знак. На 28-тонном камне выгравировано: «Мужественным защитникам государственной границы 2-ой пограничной заставы под командованием мл. лейтенанта К. В. Васильева».

Деревня Доргунь. На месте гибели воинов пограничной заставы №4 под командованием старшего лейтенанта Ф. П. Кириченко находится мемориальный комплекс. Этот мемориал был обновлен на



добровольные пожертвования пограничников. Здесь сохранились фундаменты старой заставы. Для посетителей оборудовали макет окопа и командного пункта времен Великой Отечественной войны. Информационные стенды рассказывают о заставе и ближайших пограничных подразделениях.

Память о воинах-пограничниках 41-го увековечена в именных заставах, памятниках, мемориалах, музеях и книгах. Она передается из поколения в поколение, переходит от сердца к сердцу, связывает всех нас воедино живой нитью любви к Отечеству.

И. П. Таранко, заместитель начальника ОВРсм

Мы помним, значит мы живем



16 февраля в канун праздника – День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь группа студентов 1 курса НИСПО агрономического факультета, преподаватели и сотрудники университета в рамках проекта «Мы помним, значит мы живем» отправились по памятным местам Гродненской пограничной группы.

Наш путь лежал через Сопоцкин в деревню Головеницы. Именно в этой деревне в 1941-м находилась 1-я застава

86-го ПОГО под командованием старшего лейтенанта А. Н. Сивачева. От нее ничего не осталось, только израненная липа. В 1966 году на месте гибели пограничников был установлен памятник: на высоком постаменте солдат в шинели и каске со склоненным Знаменем. На плите надпись «Вечная слава героям-пограничникам заставы старшего лейтенанта А. Н. Сивачева, павшим за свободу и независимость нашей Родины в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками 22 июня 1941 года». От заведующего музеем университета Романа Ивановича Буफалика мы узнали о том, что сыну героически погибшего ст. лейтенанта А. Н. Сивачева в 1968 году вручили награду отца – орден Отечественной войны 1-ой степени.

Следующая остановка, погранзастава «Соничи», самая новая в Гродненском пограничном отряде. Ее задача – охрана границы с Литвой, от стыка 3-х границ до реки Неман. Эта застава расположена в

УЧРЕДИТЕЛЬ: Учреждение образования «Гродненский государственный аграрный университет»

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:

Редактор Д. Левшик
Соредакторы С. Чухнов, О. Серехан

230008 г.Гродно ул. Терешковой, 28
тел.(0152)74-16-66, uniagro@ggau.by

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Отпечатано в типографии
ГОУПП «Гродненская типография»

Адрес типографии:
230025 г.Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз.
Заказ № 1073